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           Trong bối cảnh toàn cầu hóa và chuyển đổi số đang diễn ra sâu rộng, việc cải 
cách và hiện đại hóa hệ thống thuế là yêu cầu tất yếu nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu 
quả quản lý nhà nước, đồng thời tạo môi trường thuận lợi, minh bạch cho người nộp 
thuế. Thực hiện Quyết định số 508/QĐ-TTg ngày 23/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ 
phê duyệt Chiến lược cải cách hệ thống thuế đến năm 2030, ngành Thuế Việt Nam đặt 
mục tiêu xây dựng hệ thống thuế đồng bộ, hiện đại, hiệu lực, hiệu quả; cơ cấu thu ngân 
sách hợp lý, ổn định và bền vững.

            Chiến lược đã xác định rõ các định hướng trọng tâm:

(1) Nâng cao năng lực quản lý thuế dựa trên nền tảng dữ liệu lớn và công nghệ số;

(2) Mở rộng cơ sở thuế, nâng cao mức độ tuân thủ tự nguyện của người nộp thuế;

(3) Tăng tỷ trọng thu nội địa, phấn đấu tổng thu ngân sách nhà nước từ thuế, phí đạt 
mức tương xứng với trình độ phát triển của nền kinh tế, đóng góp tích cực vào tăng 
trưởng GDP;

(4) Góp phần bảo đảm an sinh xã hội, củng cố quốc phòng, an ninh và thúc đẩy phát 
triển bền vững đất nước.

           Ngành Thuế đã và đang đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, triển khai đồng 
bộ các dịch vụ thuế điện tử, giảm chi phí tuân thủ, tăng tính công khai, minh bạch và 
công bằng. Sổ tay Thuế điện tử dành cho người nộp thuế được biên soạn nhằm cung 
cấp tài liệu ngắn gọn, dễ hiểu, dễ tra cứu, hỗ trợ người nộp thuế thực hiện hiệu quả 
nghĩa vụ thuế trong môi trường số.

          Tôi tin tưởng rằng, với định hướng chiến lược rõ ràng, sự quyết tâm của toàn ngành 
Thuế cùng sự hợp tác, đồng hành của cộng đồng doanh nghiệp và người dân, mục tiêu 
của Chiến lược cải cách hệ thống thuế đến năm 2030 sẽ được hiện thực hóa, góp phần 
xây dựng Việt Nam phát triển nhanh, bền vững.

Lời mở đầu

Cục trưởng
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01. Mục đích

02. Giới thiệu về thuế điện tử và Etax

Sổ tay này hướng dẫn hộ kinh doanh, cá nhân 
kinh doanh tại Việt Nam thực hiện các nghĩa vụ 
thuế, bao gồm sử dụng ứng dụng eTax Mobile, 
các ứng dụng thuế điện tử như TMS, iCanhan… 
một cách dễ hiểu, dễ thực hiện, logic và tuân thủ 
các quy định pháp luật hiện hành.

eTax Mobile là ứng dụng do Cục Thuế phát hành, hỗ 
trợ hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh trong việc tra 
cứu, kê khai, nộp thuế và quản lý hóa đơn điện tử trên 
điện thoại thông minh (iOS/Android) có kết nối 
internet (3G/4G/5G/Wifi). Ứng dụng cung cấp giao 
diện thân thiện, đăng nhập an toàn (mật khẩu, vân 
tay) và tích hợp tài khoản định danh điện tử VNeID.

Thuế điện tử là hệ thống cho phép hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh thực hiện các 
nghiệp vụ thuế (đăng ký, kê khai, nộp thuế, tra cứu) thông qua các nền tảng trực tuyến 
như Trang thông tin điện tử của Cục Thuế ( ) hoặc Hệ thống thông 
tin giải quyết TTHC ( ) hoặc ứng dụng eTax Mobile…

thuedientu.gdt.gov.vn
https://dichvucong.gdt.gov.vn

Tiết kiệm thời gian, chi phí.

Giảm sai sót nhờ tự động hóa.

Minh bạch, dễ tra cứu thông tin thuế.

Lưu ý pháp lý: Từ 01/07/2025, hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh sử dụng số 
định danh cá nhân thay cho mã số thuế theo .Thông tư 86/2024/TT-BTC
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http://thuedientu.gdt.gov.vn
https://dichvucong.gdt.gov.vn
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/II/86_btc.pdf


03. Tổng quan về thuế áp dụng cho hộ 
kinh doanh, cá nhân kinh doanh

Việc nộp lệ phí môn bài thực hiện theo quy định của pháp luật, trừ các trường hợp được 
miễn sau:

3.1. Các loại thuế áp dụng cho hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh

Thuế giá trị gia tăng (GTGT)

Thuế thu nhập cá nhân (TNCN)

Lệ phí môn bài

Thuế tiêu thụ đặc biệt, 
thuế bảo vệ môi trường… 
(áp dụng cho hàng 
hóa/dịch vụ đặc thù).

1 Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình hoạt động sản xuất, kinh doanh có 
doanh thu hàng năm từ 100 triệu đồng trở xuống.

2 Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình hoạt động sản xuất, kinh doanh không 
thường xuyên; không có địa điểm cố định theo hướng dẫn của Bộ Tài chính.

3 Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình sản xuất 
muối.

4 Tổ chức, cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình nuôi trồng, đánh bắt 
thủy, hải sản và dịch vụ hậu cần nghề cá.

5 Miễn lệ phí môn bài trong năm đầu thành lập hoặc ra hoạt động sản xuất, kinh 
doanh (từ ngày 01 tháng 01 đến ngày 31 tháng 12) đối với:


Hộ gia đình, cá nhân, nhóm cá nhân lần đầu ra hoạt động sản xuất, kinh 
doanh.

Trong thời gian miễn lệ phí môn bài, tổ chức, hộ gia đình, cá nhân, nhóm cá 
nhân thành lập chi nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh thì chi 
nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh được miễn lệ phí môn bài 
trong thời gian tổ chức, hộ gia đình, cá nhân, nhóm cá nhân được miễn lệ 
phí môn bài. 
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Mức thu lệ phí môn bài

Doanh thu làm cơ sở xác định lệ 
phí môn bài

Loại hộ kinh doanh

Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình có doanh thu trên 
500 triệu đồng/năm

Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình có doanh thu trên 
300 đến 500 triệu đồng/năm

Cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình có doanh thu trên 
100 đến 300 triệu đồng/năm

Mức lệ phí

1.000.000 đồng/năm

500.000 đồng/năm

300.000 đồng/năm

Lưu ý: Từ 01/01/2026, hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh được miễn lệ phí môn 
bài theo Nghị quyết số 68-NQ/TW.

Mức thu lệ phí môn bài đối với cá nhân, hộ gia đình hoạt động sản xuất, kinh 
doanh hàng hóa, dịch vụ như sau

Đối với hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh 
(trừ cá nhân cho thuê tài sản): là tổng 
doanh thu tính thuế thu nhập cá nhân năm 
trước liền kề của hoạt động sản xuất, kinh 
doanh (không bao gồm hoạt động cho 
thuê tài sản) của hộ kinh doanh, cá nhân 
kinh doanh.

Trường hợp hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh đã giải thể, tạm ngừng sản xuất, kinh 
doanh sau đó ra kinh doanh trở lại không xác định được doanh thu của năm trước liền 
kề thì doanh thu làm cơ sở xác định mức thu lệ phí môn bài là doanh thu của năm tính 
thuế của cơ sở sản xuất, kinh doanh cùng quy mô, địa bàn, ngành nghề theo quy định.
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Đối với cá nhân có hoạt động cho thuê tài sản: là doanh thu tính thuế thu nhập 
cá nhân của các hợp đồng cho thuê tài sản của năm tính thuế

Trường hợp hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh (thuộc trường hợp không được miễn lệ 
phí môn bài) nếu ra sản xuất kinh doanh trong 06 tháng đầu năm thì nộp mức lệ phí 
môn bài cả năm, nếu ra sản xuất kinh doanh trong 06 tháng cuối năm thì nộp 50% mức 
lệ phí môn bài của cả năm.
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Trường hợp cá nhân phát sinh nhiều hợp 
đồng cho thuê tài sản tại một địa điểm 
thì doanh thu để làm căn cứ xác định 
mức thu lệ phí môn bài cho địa điểm đó 
là tổng doanh thu từ các hợp đồng cho 
thuê tài sản của năm tính thuế. Trường 
hợp cá nhân phát sinh cho thuê tài sản 
tại nhiều địa điểm thì doanh thu để làm 
căn cứ xác định mức thu lệ phí môn bài 
cho từng địa điểm là tổng doanh thu từ 
các hợp đồng cho thuê tài sản của các 
địa điểm của năm tính thuế, bao gồm cả 
trường hợp tại một địa điểm có phát sinh 
nhiều hợp đồng cho thuê tài sản.

Trường hợp hợp đồng cho thuê tài sản kéo 
dài trong nhiều năm thì nộp lệ phí môn bài 
theo từng năm tương ứng với số năm cá 
nhân, nhóm cá nhân, hộ gia đình khai nộp 
thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập cá nhân. 
Trường hợp cá nhân, nhóm cá nhân, hộ gia 
đình khai nộp thuế giá trị gia tăng, thuế thu 
nhập cá nhân một lần đối với hợp đồng cho 
thuê tài sản kéo dài trong nhiều năm thì chỉ 
nộp lệ phí môn bài của một năm.



3.2. Phương pháp tính thuế, tỷ lệ chịu thuế

1

2

3

4

5

6

Phân phối, cung cấp hàng hóa

Dịch vụ, xây dựng không bao thầu nguyên vật liệu

Cho thuê tài sản

Làm đại lý xổ số, đại lý bảo hiểm, bán hàng đa 
cấp; Khoản bồi thường vi phạm hợp đồng, bồi 
thường khác

Sản xuất, vận tải, dịch vụ có gắn với hàng hóa, 
xây dựng có bao thầu nguyên vật liệu

Hoạt động kinh doanh khác

1%

5%

5%

-

3%

2%

0.50%

2%

5%

5%

1.50%

1%

STT
Thuế 
TNCN

Thuế 
GTGT

Tỷ lệ chịu thuế

Loại hộ kinh doanh
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Phương pháp tính thuế:

Tính thuế theo phương pháp trực tiếp trên doanh thu bán hàng hóa, dịch vụ,

Số thuế GTGT phải nộp = Doanh thu tính thuế GTGT x Tỷ lệ thuế GTGT

Số thuế TNCN phải nộp = Doanh thu tính thuế TNCN x Tỷ lệ thuế TNCN



1

2

3

Hàng hóa

Dịch vụ

Vận tải, dịch vụ có gắn với hàng hóa

1%

5%

3%

0.50%

2%

1.50%

1%

5%

2%

STT

Cá nhân 
không cư trú

Thuế 
GTGT

Cá nhân 
cư trú

Thuế 
GTGT

Thuế TNCNNgành nghề

Tỷ lệ chịu thuế
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Riêng đối với hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh TMĐT: Sàn TMĐT khấu trừ và nộp thuế 
GTGT thay theo quy định tại Nghị định số 117/2025/NĐ-CP, cụ thể:

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh có doanh thu trong năm của toàn bộ hoạt động 
kinh doanh (từ 100 triệu đồng trở xuống) thuộc diện không chịu thuế theo hướng dẫn 
tại khoản 3 Điều 4 . Thông tư số 40/2021/TT-BTC

3.3. Ngưỡng chịu thuế

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/II/40_2021_TT-BTC.pdf
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04. Các hình thức nộp thuế

Hệ thống thông tin giải quyết thủ 
tục hành chính

Nộp thuế qua ứng dụng 
eTax mobile

Google Play

Apple Store

Nộp thuế qua trang

https://thuedientu.gdt.gov.vn/

01

02

03

Tại đây

Tải app ngay

Tải app ngay

Truy cập ngay

https://dichvucong.gdt.gov.vn/
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.etax.icanhan&hl=vi&pli=1
https://apps.apple.com/vn/app/etax-mobile/id1589750682?l=vi
https://thuedientu.gdt.gov.vn/etaxnnt/Request
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01. Đăng ký kinh doanh, đăng ký thuế
1.1 Đăng ký kinh doanh, đăng ký thuế lần đầu của hộ kinh doanh, 
cá nhân kinh doanh theo cơ chế một cửa liên thông

Theo quy định tại Điều 82
 ngày 30/06/2025 của 

Chính phủ, hộ kinh doanh, cá nhân kinh 
doanh có quyền đăng ký kinh doanh, trừ 
các trường hợp sau:

 Nghị định số 
168/2025/NĐ-CP

“Hộ gia đình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp, làm muối và những người bán hàng 
rong, quà vặt, buôn chuyến, kinh doanh lưu động, kinh doanh thời vụ, làm dịch vụ 
có thu nhập thấp không phải đăng ký hộ kinh doanh, trừ trường hợp kinh doanh 
các ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện. Ủy ban nhân dân tỉnh, thành 
phố trực thuộc trung ương quy định mức thu nhập thấp áp dụng trên phạm vi 
địa phương.”

Địa điểm đăng ký thuế lần đầu đối với hộ 
kinh doanh, cá nhân kinh doanh theo  cơ 
chế một cửa liên thông (đăng ký thuế + 
đăng ký kinh doanh) là: Cơ quan đăng ký 
kinh doanh cấp xã (theo quy định tại 

 của Chính phủ).
Nghị 

định số 168/2025/NĐ-CP

Từ 01/07/2025, nộp hồ sơ đăng ký thuế cùng với đăng ký kinh doanh tại Trung tâm phục 
vụ hành chính công cấp xã.

Địa điểm đăng ký kinh doanh, 
đăng ký thuế

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/168nd.signed.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/168nd.signed.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/168nd.signed.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/168nd.signed.pdf
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Nơi nộp hồ sơ: Chủ hộ kinh doanh, cá nhân 
kinh doanh hoặc người được ủy quyền gửi 
hồ sơ đăng ký thành lập hộ kinh doanh, cá 
nhân kinh doanh đến Cơ quan đăng ký kinh 
doanh cấp xã nơi hộ kinh doanh, cá nhân 
kinh doanh đăng ký trụ sở (trụ sở chính).

Tiếp nhận hồ sơ đăng ký hộ kinh doanh: Cơ quan đăng ký kinh doanh cấp xã trao giấy 
tiếp nhận hồ sơ và hẹn trả kết quả, kiểm tra điều kiện cấp Giấy chứng nhận đăng ký hộ 
kinh doanh theo quy định tại khoản 2 Điều 85 .Nghị định số 168/2025/NĐ-CP

Hồ sơ, trình tự, thủ tục đăng ký thành lập hộ kinh doanh

Hồ sơ đăng ký hộ kinh doanh bao gồm:

Giấy đề nghị đăng ký hộ kinh doanh;

Bản sao văn bản ủy quyền của thành 
viên hộ gia đình cho một thành viên làm 
chủ hộ kinh doanh đối với trường hợp hộ 
kinh doanh do các thành viên hộ gia đình 
đăng ký thành lập. Văn bản ủy quyền này 
phải được công chứng hoặc chứng thực 
theo quy định của pháp luật.

Lưu ý: Mẫu biểu đăng ký kinh doanh theo Phụ lục II ban hành kèm theo 
 ngày 01/07/2025 của Bộ Tài chính.

Thông tư số 
68/2025/TT-BTC

Đăng ký kinh doanh

Giấy ủy quyền

Trường hợp hồ sơ đủ 

điều kiện cấp

Cơ quan đăng ký kinh doanh cấp xã 
cấp Giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh 
doanh và gửi thông báo về Cơ quan 
thuế quản lý trực tiếp hộ kinh doanh 
cho hộ kinh doanh trong thời hạn 03 
ngày làm việc kể từ ngày nhận hồ sơ.

Trường hợp hồ sơ không đủ

điều kiện cấp

Cơ quan đăng ký kinh doanh cấp xã 
thông báo bằng văn bản cho người 
nộp hồ sơ trong thời hạn 03 ngày làm 
việc kể từ ngày nhận hồ sơ. Thông 
báo phải nêu rõ lý do và các yêu cầu 
sửa đổi, bổ sung hồ sơ.

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/168nd.signed.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/68_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/68_btc.pdf
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Đối tượng và Trình tự Đăng ký Thuế

Ngoài ra, cá nhân kinh doanh của các nước có chung đường biên giới với Việt Nam 
thực hiện hoạt động mua, bán, trao đổi hàng hóa tại biên giới, cửa khẩu, chợ trong khu 
kinh tế cửa khẩu.

Đối tượng áp dụng

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh không phải 
đăng ký hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh theo 
quy định pháp luật, bao gồm:


Hộ gia đình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp, 
làm muối.

Những người bán hàng rong, quà vặt, buôn 
chuyến.

Người kinh doanh lưu động, kinh doanh thời vụ.

Người làm dịch vụ có thu nhập thấp theo mức 
thu nhập thấp do UBND cấp tỉnh, thành phố 
ban hành.

Người nộp thuế đăng ký trực tiếp với cơ 
quan thuế trong thời hạn 10 ngày làm 
việc kể từ ngày:


Được cấp giấy chứng nhận đăng ký hộ 
kinh doanh, cá nhân kinh doanh.

Bắt đầu hoạt động kinh doanh đối với 
hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh 
thuộc diện đăng ký kinh doanh nhưng 
chưa được cấp giấy chứng nhận đăng 
ký hộ kinh doanh.

Lưu ý: Các đối tượng trên sẽ phải đăng ký kinh doanh nếu tham gia kinh doanh các 
ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện.

Trình tự thực hiện

1.2 Đăng ký thuế lần đầu của hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh 
không phải đăng ký kinh doanh
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Hồ sơ và Xử lý Hồ sơ Đăng ký Thuế
Các bước chi tiết về nộp hồ sơ, thời hạn và xử lý kết quả đăng ký thuế.

Địa điểm nộp hồ sơ

Tại Thuế: Cơ sở nơi đặt trụ sở kinh 
doanh hoặc nơi cá nhân có bất động 
sản cho thuê.

Tại Thuế: Cơ sở nơi cư trú của cá 
nhân kinh doanh trong trường hợp 
không có trụ sở kinh doanh cố định. 
Hình thức nộp hồ sơ

Thành phần, số lượng hồ sơ

01 bộ hồ sơ bao gồm:

Tờ khai đăng ký thuế mẫu 03-ĐK-
TCT (theo 

) hoặc hồ sơ khai thuế theo 
quy định.

Bản sao hộ chiếu còn hiệu lực của 
cá nhân; hoặc bản sao giấy tờ có 
giá trị sử dụng đối với cá nhân kinh 
doanh thực hiện hoạt động mua, 
bán, trao đổi hàng hóa tại biên 
giới theo Điều 15

.

Thông tư 86/2024/TT-
BTC

 Nghị định 14/2018/
NĐ-CP

Hình thức nộp hồ sơ

Nộp hồ sơ đăng ký thuế điện tử tại 
chức năng “Đăng ký thuế lần đầu” 
trên Cổng Thuế điện tử: 

Hoặc nộp trực tiếp tại cơ quan thuế 
hoặc gửi qua bưu điện theo phương 
thức phù hợp.

https://thuedientu.gdt.gov.vn 

Thời hạn giải quyết

03 ngày làm việc kể từ ngày cơ quan 
thuế nhận đủ hồ sơ đăng ký thuế hợp 
lệ.

Lưu ý: Nếu có hành vi vi phạm về 
đăng ký kinh doanh hoặc đăng ký 
thuế, cơ quan thuế và cơ quan quản 
lý nhà nước có thẩm quyền sẽ xử 
phạt theo quy định. 
Xử lý và cấp Giấy chứng nhận đăng 
ký Thuế

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://vanban.chinhphu.vn/?pageid=27160&docid=192765
https://vanban.chinhphu.vn/?pageid=27160&docid=192765
https://thuedientu.gdt.gov.vn
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1.3. Thay đổi thông tin đăng ký thuế

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh thực hiện thủ tục thay đổi thông tin đăng ký thuế 
khi có sự thay đổi thông tin so với đăng ký thuế đã được cơ quan Thuế cấp.

a) Thay đổi thông tin nhưng không thay đổi cơ quan thuế quản lý trực tiếp

Hộ kinh doanh không phải đăng ký 
kinh doanh

Nộp hồ sơ trực tiếp đến cơ quan thuế 
quản lý, gồm:


Tờ khai điều chỉnh, bổ sung thông 
tin đăng ký thuế (mẫu số 08-MST 
ban hành kèm theo 

)

Bản sao Hộ chiếu còn hiệu lực 
(nếu có thay đổi thông tin).

Thông tư số 
86/2024/TT-BTC

Hộ kinh doanh đăng ký theo cơ chế 
một cửa liên thông

Thực hiện thay đổi thông tin cùng với 
việc thay đổi nội dung đăng ký hộ 
kinh doanh với cơ quan đăng ký kinh 
doanh.

Xử lý và cấp Giấy chứng nhận đăng ký Thuế

Trường hợp hồ sơ đầy đủ và 
thông tin khớp đúng

C ơ quan thuế cấp giấy chứng 
nhận đăng ký thuế trong 03 
ngày làm việc.

Thông báo kết quả thông qua 
Cổng Thuế điện tử hoặc gửi 
trực tiếp/bưu điện.

Trường hợp hồ sơ không đầy 
đủ hoặc thông tin không 
khớp đúng 

C ơ quan thuế gửi Thông báo 
không chấp nhận hồ sơ (01 lần 
điều chỉnh) hoặc Thông báo 
giải trình bổ sung.

Người nộp thuế cần bổ sung 
trong 02 ngày làm việc theo 
hướng dẫn.

1.3.1. Địa điểm nộp hồ sơ

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
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b) Thay đổi địa chỉ làm thay đổi cơ quan thuế quản lý trực tiếp 
(đăng ký theo cơ chế một cửa liên thông)

Tại nơi chuyển đi

Nộp hồ sơ thay đổi thông tin (Mẫu 
08-MST) tại cơ quan thuế nơi chuyển 
đi trước khi đăng ký với cơ quan đăng 
ký kinh doanh.

Sau khi chuyển đi

Sau khi nhận Thông báo chuyển địa 
điểm (mẫu số 09-MST) từ nơi chuyển 
đi, hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh 
thực hiện đăng ký thay đổi địa chỉ trụ 
sở tại cơ quan đăng ký kinh doanh 
theo quy định pháp luật.

c) Thay đổi địa chỉ làm thay đổi cơ quan thuế quản lý trực tiếp 
(không phải đăng ký kinh doanh)

Tại nơi chuyển đến

Nộp Văn bản đăng ký chuyển địa 
điểm (mẫu số 30/ĐK-TCT ban hành 
kèm theo 

) tại cơ quan thuế nơi chuyển 
đến, trong vòng 10 ngày kể từ ngày 
nhận thông báo nơi thuế cũ.

Thông tư số 86/2024/TT-
BTC

Tại nơi chuyển đi

Nộp hồ sơ thay đổi thông tin (Mẫu 
08-MST) tại cơ quan thuế nơi chuyển 
đi.

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
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1.3.2. Xử lý hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế và trả kết quả

Các bước chi tiết khi hộ kinh doanh và cá nhân thay đổi thông tin đăng ký thuế, bao 
gồm cả trường hợp thay đổi cơ quan quản lý.

Quy trình Xử lý Hồ sơ Thay đổi Thông tin Đăng ký Thuế

Thay đổi thông tin đăng ký thuế nhưng không thay đổi cơ quan thuế quản lý 

Trường hợp thay đổi thông tin 
không có trên Giấy chứng 
nhận

Xử lý: Cơ quan thuế quản lý trực 
tiếp sẽ cập nhật thông tin thay 
đổi.

Thời hạn xử lý: Trong 02 ngày làm 
việc.

Trường hợp thay đổi thông tin 
trên Giấy chứng nhận

Xử lý: Cơ quan thuế cập nhật 
thông tin và ban hành Giấy 
chứng nhận/Thông báo mới.

Thời hạn xử lý: Trong 03 ngày làm 
việc.

Thay đổi thông tin đăng ký thuế dẫn đến thay đổi cơ quan thuế quản lý

Tại cơ quan thuế nơi chuyển 
đi

B an hành Thông báo về việc 
người nộp thuế chuyển địa điểm 
(mẫu số 09-MST ban hành kèm 
theo 

).

Thời hạn: 

Thông tư số 86/2024/TT-
BTC

03 ngày kể từ ngày người nộp thuế hoàn 
thành nghĩa vụ với cơ quan thuế nơi chuyển 
đi.

05 ngày làm việc (hồ sơ không kiểm tra). 
07 ngày làm việc (hồ sơ phải kiểm tra).

Tại cơ quan thuế nơi chuyển 
đến

Tiếp nhận hồ sơ, cập nhật thông 
tin.

Ban hành Giấy chứng nhận/
Thông báo mã số thuế mới.

Thời hạn xử lý: Trong 03 ngày 
làm việc.

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf


Xử lý Hồ sơ Không Chuyển Địa chỉ

Trường hợp hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh thay đổi thông tin đăng ký thuế dẫn đến 
thay đổi cơ quan thuế quản lý đã hoàn thành thủ tục tại cơ quan thuế nơi chuyển đi 
nhưng không nộp hồ sơ thay đổi địa chỉ trụ sở tại cơ quan đăng ký kinh doanh (đối với hộ 
kinh doanh đăng ký thuế theo cơ chế một cửa liên thông) hoặc tại cơ quan thuế nơi 
chuyển đến (đối với cá nhân kinh doanh theo quy định không phải đăng ký kinh doanh)

Xử lý khi không hoàn thành thủ tục chuyển địa điểm

Trong vòng 10 ngày làm việc
Nếu người nộp thuế không tiếp tục thực hiện thủ tục chuyển địa điểm, họ 
cần gửi Văn bản đăng ký hủy chuyển địa điểm (mẫu số 31/ĐK-TCT ban hành 
kèm theo ) tới cơ quan thuế nơi đi.

Sau khi nhận được văn bản đề nghị, cơ quan thuế sẽ ban hành thông báo 
xác nhận hủy trong vòng 03 ngày làm việc.

Thông tư số 86/2024/TT-BTC

Sau 10 ngày làm việc
Nếu sau 10 ngày mà người nộp thuế không nộp hồ sơ cho cơ quan đăng ký 
kinh doanh hoặc cơ quan thuế nơi chuyển đến, hồ sơ không được chấp 
thuận, cơ quan thuế nơi đi sẽ ban hành Thông báo giải trình, bổ sung thông 
tin tài liệu.

Trong thông báo sẽ yêu cầu người nộp thuế thực hiện điều chỉnh dữ liệu để 
đảm bảo đăng ký hợp lệ.

Sau 10 ngày làm việc kể từ ngày cơ quan thuế nơi chuyển đi ban hành 

Thông báo về việc người nộp thuế chuyển địa điểm
Nếu vẫn không phản hồi và không hoàn tất thủ tục chuyển địa điểm, cơ 
quan thuế sẽ tiến hành xác minh thực tế hoạt động tại địa chỉ đăng ký:


Trường hợp có hoạt động: Yêu cầu người nộp thuế ký Biên bản xác minh 
(mẫu số 15/BB-XMHĐ ban hành kèm theo ) 
và hoàn thành hồ sơ chuyển địa điểm.

Trường hợp không hoạt động: Cơ quan thuế sẽ phối hợp chính quyền địa 
phương lập biên bản, sau đó gỡ bỏ cơ quan thuế nơi đi và chuyển dữ liệu 
về trạng thái mã số thuế phù hợp.

Thông tư số 86/2024/TT-BTC
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https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
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Quy Trình Tạm Ngừng Hoạt Động Kinh Doanh

Hướng dẫn chi tiết về nơi nộp hồ sơ, thủ tục và các lưu ý quan trọng.

Nơi Nộp Hồ Sơ

Hộ kinh doanh và cá nhân kinh doanh nộp thông báo tạm ngừng hoặc tiếp tục 
hoạt động tại cơ quan thuế quản lý trực tiếp.

Hồ sơ được xác định theo quy định của Luật Quản lý thuế và

.
 Nghị định 126/2020/

NĐ-CP

Thủ Tục Thông Báo

Gửi Thông báo mẫu số 23/ĐK-TCT ban hành kèm theo 
 đến cơ quan thuế quản lý trực tiếp.


Thời hạn nộp: Chậm nhất 01 ngày làm việc trước khi tạm ngừng hoạt động.

Thông tư số 86/2024/TT-
BTC

Lưu Ý Quan Trọng

Sau khi bị cơ quan thuế thông báo không hoạt động tại địa chỉ đăng ký, phải khôi 
phục mã số thuế trước khi đăng ký tạm ngừng kinh doanh hoặc tiếp tục hoạt động. 
Nếu hộ kinh doanh được cơ quan đăng ký kinh doanh chấp thuận tạm ngừng, 
nhưng không thực hiện thủ tục khôi phục mã số thuế, cơ quan thuế sẽ không cấp 
mẫu thông báo tạm ngừng hoạt động theo thời hạn đề nghị.

1. 4. Thông báo tạm ngừng hoạt động, kinh doanh hoặc tiếp tục 
hoạt động sau tạm ngừng hoạt động, kinh doanh trước thời hạn

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/126.signed.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/126.signed.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
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Tạm ngừng hoặc tiếp tục kinh doanh trước thời hạn

 Cơ Sở Pháp Lý

Việc xử lý thông báo và văn bản chấp thuận được thực hiện theo các quy định pháp 
luật hiện hành.

Luật

Quản lý thuế

Khoản 1, 2 Điều 37

Nghị định số 126/2020/
NĐ-CP

Khoản 1, 3, 4 Điều 4

Thông tư số 86/2024/
TT-BTC

Khoản 1 Điều 27

 Quy Trình Xử Lý Đối Với Hộ, Cá Nhân Kinh Doanh

1 Tiếp nhận hồ sơ

Người nộp thuế gửi Thông báo tạm ngừng 
hoạt động, kinh doanh hoặc tiếp tục hoạt 
động, kinh doanh trước thời hạn.

2 Cơ quan thuế xử lý

Cơ quan thuế thực hiện xử lý hồ sơ theo quy 
định tại Khoản 1 Điều 27 Thông tư số 86/2024/
TT-BTC.

3 Ban hành thông báo

Ban hành Thông báo chấp thuận hoặc không 
chấp thuận (mẫu số 27/TB-DKT) và gửi cho 
người nộp thuế.

Thời Hạn Xử Lý

02

Ngày


làm việc

Kể từ ngày nhận đủ hồ 
sơ hợp lệ của người 
nộp thuế.

Quy Trình Xử Lý Thông Báo
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1.5. Chấm dứt hiệu lực mã số thuế
1.5.1. Hồ sơ chấm dứt hiệu lực mã số thuế

Chấm dứt hiệu lực mã số thuế

Quy trình xử lý chấm dứt hiệu lực mã số thuế cho hộ kinh doanh và cá nhân kinh 
doanh.

Thông tin để xử lý 

Thông tin về chấm dứt 
hoạt động do cơ quan 
đăng ký kinh doanh gửi 
cho cơ quan thuế 
thông qua Hệ thống 
thông tin quốc gia về 
đăng ký kinh doanh.

Không phải đăng ký 
kinh doanh

Hồ sơ bao gồm: Văn 
bản đề nghị chấm dứt 
hiệu lực mã số thuế 
(mẫu số 24/ĐK-TCT 
ban hành kèm theo 

).
Thông tư số 86/2024/
TT-BTC

Đăng ký kinh doanh 
liên thông & không 
hoạt động

Hồ sơ là Thông báo về 
việc người nộp thuế 
không hoạt động tại 
địa chỉ đã đăng ký, 
theo quy định tại Điều 
32 

.
Thông tư số 

86/2024/TT-BTC

Trường Hợp Đăng Ký Thuế Cùng Với Đăng Ký Kinh Doanh

1 Cơ quan ĐKKD

Ghi nhận thông tin tạm ngừng/
tiếp tục kinh doanh.

2 Cơ quan Thuế

Cập nhật thông tin vào Hệ 
thống ứng dụng đăng ký thuế 
khi nhận được giao dịch trao 
đổi thông tin.

 Ngoại lệ quan trọng

Quy trình trên không áp dụng nếu hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh đang bị cơ 
quan thuế thông báo không hoạt động tại địa chỉ đã đăng ký.

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
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Các Trường Hợp Chấm Dứt Hoạt Động
Khi một hộ kinh doanh chấm dứt hoạt động, có hai kịch bản chính cần xem xét. Mỗi 
kịch bản có các yêu cầu riêng về việc hoàn thành nghĩa vụ thuế. Việc hiểu rõ các yêu 
cầu này là rất quan trọng để đảm bảo tuân thủ pháp luật.

Hộ Kinh Doanh Thông Thường

Hoàn thành 
nghĩa vụ hóa 

đơn

Hoàn thành 
nghĩa vụ 

thuế.

Thực hiện các thủ tục theo quy 
định nếu có sử dụng hoá đơn.

Nộp hồ sơ khai thuế, thanh toán 
thuế và xử lý các khoản nộp 
thừa.

Hộ Kinh Doanh Chuyển Đổi Lên 
Doanh Nghiệp

Lựa chọn A: Hoàn thành trực tiếp

Hoàn thành nghĩa vụ thuế tại 
cơ quan thuế quản lý trực tiếp.

Hoặc

Lựa chọn B: Cam kết kế thừa

Gửi văn bản cam kết doanh 
nghiệp mới kế thừa toàn bộ 
nghĩa vụ thuế.

Lưu ý về hiệu lực mã số thuế
Mã số thuế của hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh bị chấm dứt hiệu lực khi chấm dứt 
hoạt động kinh doanh. Mã số thuế của người đại diện hộ kinh doanh, mã số thuế của 
cá nhân không bị chấm dứt hiệu lực và tiếp tục được sử dụng để thực hiện các nghĩa 
vụ thuế khác của cá nhân đó.

1.5.2. Các nghĩa vụ phải hoàn thành trước khi chấm dứt hiệu lực 
mã số thuế

Quy Trình Hoàn Tất Nghĩa Vụ Thuế

Hướng dẫn chi tiết cho hộ kinh doanh trước khi chấm dứt hiệu lực mã số thuế.
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Quy trình Chấm dứt hiệu lực Mã số thuế
Tổng quan các bước xử lý hồ sơ và vai trò của các cơ quan theo quy định.

Tại Cơ quan Thuế quản lý trực tiếp

Thông báo 17/
TB-ĐKT ban 
hành kèm 

theo Thông tư 
số 86/2024/

TT-BTC

Ban hành trong 
vòng 02 ngày 

làm việc sau khi 
nhận đủ hồ sơ từ 
người nộp thuế.

Phối hợp & 
Xác nhận

Phối hợp với các 
cơ quan liên 

quan (như Hải 
quan) để xác 

nhận việc hoàn 
thành nghĩa vụ.

Thông báo 18/
TB-ĐKT ban 
hành kèm 

theo Thông tư 
số 86/2024/

TT-BTC

Ban hành trong 
vòng 03 ngày 

làm việc sau khi 
người nộp thuế 

hoàn thành nghĩa 
vụ thuế.

Cập nhật Hệ 
thống

Cập nhật trạng 
thái trên Hệ thống 

quản lý thuế 
ngay trong ngày 

làm việc hoặc 
chậm nhất vào 
đầu ngày làm 
việc tiếp theo.

Lưu ý đặc biệt:
Đối với HKD, CNKD đăng ký thuế cùng với đăng ký kinh doanh thì Thông báo 
mẫu số 18 sẽ được thay thế bằng Thông báo mẫu số 28/TB-ĐKT.

Tại Cơ quan Thuế quản lý khoản thu nơi có địa điểm kinh doanh

Phối hợp xử lý
Phối hợp chặt chẽ với 
cơ quan thuế quản lý 
trực tiếp để xác định 
khoản thuế còn tồn 
đọng.

Bù trừ / Hoàn trả
Thực hiện bù trừ hoặc 
hoàn trả số thuế thừa 
hoặc thiếu theo đúng 
quy định.

Cập nhật Hệ thống
Ngay khi hoàn tất 
nghĩa vụ thuế, cập 
nhật trạng thái trên Hệ 
thống quản lý thuế.

1.5.3. Xử lý hồ sơ chấm dứt hiệu lực mã số thuế và trả kết quả

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
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Thời gian xử lý tại Cơ quan Thuế

2
Ngày làm việc

Kể từ ngày ban hành 
thông báo mẫu số 17

3
Ngày làm việc

Đề nghị xác nhận 
Hải quan

3
Ngày làm việc

Ban hành TB cuối cùng

1.5.4. Chấm dứt hiệu lực mã số thuế đối với hộ kinh doanh, cá nhân 
kinh doanh trong trường hợp cơ quan thuế ban hành Thông báo 
không hoạt động tại địa chỉ đã đăng ký

Quy trình Chấm dứt hiệu lực Mã số thuế
Tổng quan các bước xử lý hồ sơ và vai trò của các cơ quan theo quy định.

Tại Cơ quan Thuế quản lý khoản thu nơi có địa điểm kinh doanh

1
Thông Báo Của Cơ Quan Thuế
Cơ quan thuế ban hành Thông báo về việc hộ/cá nhân kinh doanh 
không hoạt động tại địa chỉ đã đăng ký.

Thông báo yêu cầu hộ/cá nhân kinh doanh, cá nhân kinh doanh hoàn 
thành nghĩa vụ thuế, hóa đơn, v.v., theo quy định.

2 Cập Nhật Hệ Thống
Trong ngày làm việc hoặc chậm nhất là đầu ngày làm việc tiếp theo, 
cơ quan thuế cập nhật trạng thái "NNT không hoạt động tại địa chỉ đã 
đăng ký".

Thông tin này được đồng bộ lên Hệ thống thông tin quốc gia về đăng ký 
kinh doanh.

Phối hợp cơ quan ĐKKD xử phạt vi phạm (nếu có) hoặc thu hồi Giấy 
chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh theo quy định của pháp luật
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3 Thu Hồi Giấy Phép
Khi cơ quan thuế nhận được thông tin thu hồi giấy phép kinh doanh, 
trạng thái hộ/cá nhân kinh doanh được chuyển sang trạng thái 06 trên 
Hệ thống ứng dụng đăng ký thuế.

Lý do 13 là "Người nộp thuế không hoạt động tại địa chỉ đã đăng ký 
hoặc bị thu hồi giấy phép hoạt động".

Trạng thái 06 – Lý do 13

4 Thủ Tục Chấm Dứt Hoạt Động
Hộ/cá nhân kinh doanh nộp hồ sơ đề nghị chấm dứt MST theo quy định 
Điều 29, .

Hồ sơ bao gồm:


Danh sách các hồ sơ khai thuế còn thiếu, tình hình sử dụng hóa đơn, 
số tiền thuế và các khoản nợ thuế.

Hồ sơ đề nghị chấm dứt MST nếu có vi phạm hành chính về hóa đơn 
hoặc thuế.

Thông tư 86/2024/TT-BTC

5 Hoàn Tất Quy Trình
Thời gian xử lý: 03 ngày làm việc kể từ ngày người nộp thuế chấp hành 
đầy đủ nghĩa vụ về hóa đơn và các khoản thuế khác.

Sau khi hoàn thành, trạng thái cập nhật trên hệ thống về trạng thái 06 
lý do 03.

Trạng thái cuối cùng: Trạng thái 06 – Lý do 03

1.6. Khôi phục mã số thuế

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh khi khôi phục mã số thuế thì thực hiện theo quy định 
tại mục 5 Chương III của Bộ Tài chính, cụ thể:Thông tư số 86/2024/TT-BTC 

1. 6.1. Hồ sơ đề nghị khôi phục mã số thuế

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/86_btc.pdf
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Hồ sơ đề nghị Khôi Phục Mã Số Thuế

Dành cho Hộ kinh doanh & Cá nhân kinh doanh


(Theo quy định tại Điều 40  và )Luật Quản lý thuế Nghị định 126/2020/NĐ-CP

Trường hợp 1

Bắt đầu: Khôi phục tình trạng 
pháp lý


Cơ quan đăng ký kinh doanh ra quyết 
định khôi phục tình trạng pháp lý cho 

hộ/cá nhân kinh doanh.

Hệ thống tự động liên thông

Thông tin khôi phục được cơ quan 
đăng ký kinh doanh tự động gửi cho 
cơ quan thuế thông qua Hệ thống 

thông tin quốc gia.


Trường hợp đặc biệt: Bị thông 
báo “Không hoạt động” 

Nếu trước đó đã bị cơ quan thuế 
thông báo "không hoạt động tại địa 

chỉ đã đăng ký", sau khi khôi phục tình 
trạng pháp lý, bạn vẫn phải nộp hồ sơ 
khôi phục MST trực tiếp đến cơ quan 
thuế theo quy định tại Trường hợp 2.


Trường hợp 2

Tình trạng: Bị thông báo 
“Không hoạt động”

Cơ quan thuế đã ra Thông báo không 
hoạt động tại địa chỉ đã đăng ký, 
nhưng chưa bị thu hồi Giấy chứng 

nhận đăng ký và chưa bị chấm dứt 
hiệu lực MST.


Hành động: Nộp hồ sơ khôi 
phục

Người nộp thuế phải nộp hồ sơ đề 
nghị khôi phục MST đến cơ quan thuế 

quản lý trực tiếp.


Hồ sơ yêu cầu:

Văn bản đề nghị khôi phục MST (mẫu 
số 25/ĐK-TCT – ban hành kèm Thông 

tư 86/2024/TT-BTC).


Lưu ý quan trọng về thời gian:

Hồ sơ phải được nộp trước ngày cơ 
quan thuế ban hành Thông báo chấm 
dứt hiệu lực MST.


https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/II/luat_QLT.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/126.signed.pdf
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1.6.2. Xử lý hồ sơ khôi phục mã số thuế và trả kết quả

Quy trình Khôi phục Mã số thuế
Các bước xử lý hồ sơ và thời gian quy định cho việc khôi phục mã số thuế.

1 Khôi phục tự động (qua Hệ thống Đăng ký kinh doanh)
Khi cơ quan thuế nhận được thông tin từ hệ thống đăng ký kinh doanh về việc khôi phục 
tình trạng pháp lý, mã số thuế sẽ được khôi phục ngay trong ngày nhận thông tin và hiển 
thị trên Hệ thống ứng dụng đăng ký thuế.

2 Quy trình Khôi phục theo hồ sơ (từ Người nộp thuế)

Bước 1: Tiếp nhận và Xác minh
Trong vòng 10 ngày làm việc kể từ ngày nhận đủ hồ sơ, cơ quan thuế sẽ:


Lập danh sách các hồ sơ khai thuế còn thiếu, tình hình sử dụng hoá đơn, số tiền 
thuế và các khoản thu khác phải nộp hoặc còn nợ.

Thực hiện xác minh thực tế tại địa chỉ trụ sở kinh doanh và lập Biên bản xác minh 
tình trạng hoạt động tại địa chỉ trụ sở kinh doanh mẫu số 15/BB-XMHD.


Lưu ý: Trường hợp người nộp thuế đã thay đổi địa chỉ nhưng không đăng ký thay đổi, 
cơ quan thuế vẫn thực hiện xác minh tại địa chỉ đang hoạt động. Nếu địa chỉ mới 
không thuộc địa bàn quản lý, cơ quan thuế sẽ gửi văn bản đề nghị nơi chuyển đến 
phối hợp xác minh.

Bước 2: Hoàn thành nghĩa vụ Thuế và Hóa đơn
Người nộp thuế phải hoàn tất các nghĩa vụ thuế và xử lý hóa đơn, các khoản thuế nợ 
hoặc chậm nộp trước khi khôi phục.

Bước 3: Ban hành Thông báo Khôi phục
Trong vòng 3 ngày làm việc kể từ khi người nộp thuế đã hoàn thành nghĩa vụ, cơ 
quan thuế sẽ:


Lập Thông báo về việc khôi phục mã số thuế mẫu số 19/TB-ĐKT và gửi cho người 
nộp thuế.

Cập nhật trạng thái mã số thuế ngay trong ngày hoặc chậm nhất là đầu giờ ngày 
làm việc tiếp theo.

Công khai thông báo này trên cổng thông tin điện tử của Cục Thuế.

Kết quả

Khôi phục thành 
công

Người nộp thuế nhận được 
Thông báo mẫu 18/TB-ĐKT 
và mã số thuế được sử 
dụng lại.

Không được khôi phục

Nếu không đủ điều kiện khôi phục, cơ quan thuế sẽ ban 
hành Thông báo mẫu 38/TB-ĐKT.

Trường hợp này, người nộp thuế cần xử lý các vấn đề 
còn tồn tại trước khi tiếp tục yêu cầu khôi phục.
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02. Đăng ký tài khoản thuế điện tử và eTax 
Mobile
Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh cần đăng ký tài khoản trên eTax Mobile hoặc Trang 
thông tin điện tử của Cục Thuế để thực hiện các nghiệp vụ thuế điện tử.

1 Tải Ứng Dụng
Truy cập App Store (iOS) hoặc Google Play Store (Android).

Tìm kiếm với từ khóa “eTax Mobile” và tải ứng dụng chính thức do Cục Thuế 
phát hành.

2 Đăng Ký Tài Khoản
Mở ứng dụng, chọn chức năng “Đăng ký”.


Điền đầy đủ thông tin: Số định danh cá nhân, họ tên, số điện thoại, email.

Xác nhận thông tin bằng mã OTP gửi qua tin nhắn điện thoại hoặc email.

Lưu Ý: Tùy chọn đăng ký với VNeID 
Nếu bạn đã có tài khoản định danh điện tử VNeID (mức 2), bạn có thể chọn “Đăng 
nhập bằng tài khoản định danh điện tử”, sau đó nhập thông tin và xác nhận OTP để 
hoàn tất liên kết một cách nhanh chóng.

3 Hoàn Thành 
Sau khi xác nhận thành công, bạn sẽ nhận được mật tin nhắn từ tổng đài 
“CucThue” thông báo việc đăng ký thành công.

Tin nhắn này sẽ bao gồm mật khẩu để đăng nhập vào ứng dụng.

1. Đăng ký tài khoản trên eTax Mobile
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2. Đăng ký tài khoản thuế điện tử

1 Truy cập và Bắt đầu Đăng ký 
Mở trình duyệt, truy cập: 
Trên trang chủ, nhấp vào nút “Đăng ký” để bắt đầu.

https://canhan.gdt.gov.vn.


2 Nhập Thông tin Cơ bản 
Điền Mã số thuế và mã xác nhận hiển thị trên màn hình.

Chọn mục “Cá nhân” và nhấp “Đăng ký” để tiếp tục.

3
Điền Thông tin Bổ sung 
Hệ thống sẽ tự động hiển thị một số thông tin cá nhân của bạn. Bạn cần điền 
đầy đủ các thông tin còn lại bao gồm Số điện thoại và Email. Nếu bạn đã có 
mã xác nhận từ cơ quan thuế, hãy nhập vào ô tương ứng. Nhấp "Tiếp tục".

4
Kiểm tra và Hoàn tất Đăng ký 
Hệ thống sẽ hiển thị tờ khai "Đăng ký giao dịch với cơ quan thuế". Hãy kiểm 
tra lại tất cả thông tin một lần nữa. Nếu mọi thứ đã chính xác, nhấp vào nút 
"Hoàn thành đăng ký".

5
Nhận Kết quả Đăng ký 
Tùy thuộc vào việc bạn có mã xác nhận hay chưa có mã xác nhận, kết 
quả sẽ khác nhau:

Có mã xác nhận

Hệ thống sẽ thông báo 
đăng ký thành công.

Mật khẩu đăng nhập sẽ 
được gửi đến số điện 
thoại và thông báo chi 
tiết được gửi về email 
của bạn.

Chưa có mã xác nhận

Hệ thống sẽ yêu cầu bạn đến cơ quan thuế gần 
nhất để hoàn tất đăng ký nhằm bảo mật thông tin.

Đừng quên mang theo CCCD/Hộ chiếu.

Nhấn "Kết thúc" để đóng thông báo.

https://canhan.gdt.gov.vn.
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03. Kê khai, nộp thuế

1.1. Khai lệ phí môn bài

1. Khai thuế

1.2. Khai thuế

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh tiến 
hành khai lệ phí môn bài theo mẫu 01/
LPMB (ban hành kèm theo 

).

Hạn nộp lệ phí môn bài chậm nhất là 
ngày 30 tháng 01 hàng năm.

Thông tư số 
80/2021/TT-BTC

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh có thể 
nộp tờ khai thuế qua ứng dụng eTax Mobile 
hoặc Trang thông tin điện tử của Cục Thuế 
hoặc Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục 
hành chính của Cục Thuế.

Các loại tờ khai

Mẫu số 01/CNKD: Tờ khai thuế GTGT và TNCN cho cá nhân kinh doanh.

Mẫu số 01/TKN-CNKD: Tờ khai thuế năm.

Mẫu số 01-2/BK-HĐKD: Phụ lục bảng kê hoạt động kinh doanh trong kỳ.

Mẫu số 01/TTS: Đối với cá nhân cho thuê tài sản.

Mẫu số 01-1/BK-TTS: Áp dụng đối với cá nhân có hoạt động cho thuê tài sản trực tiếp 
khai thuế với cơ quan thuế nếu là lần khai thuế đầu tiên của Hợp đồng hoặc Phụ lục 
hợp đồng.

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/TT_80.2021.TT-BTC/Thong_tu_so_80_2021_TT_BTC.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/TT_80.2021.TT-BTC/Thong_tu_so_80_2021_TT_BTC.pdf
https://thuvienphapluat.vn/hoi-dap-phap-luat/83A188E-hd-mau-01cnkd-to-khai-thue-doi-voi-ho-kinh-doanh-ca-nhan-kinh-doanh-theo-thong-tu-40.html
https://thuvienphapluat.vn/ma-so-thue/bai-viet/mau-01tkncnkd-to-khai-thue-nam-doi-voi-ca-nhan-truc-tiep-ky-hop-dong-lam-dai-ly-xo-so-ap-dung-tu-ng-206520.html
https://thuvienphapluat.vn/ma-so-thue/bai-viet/mau-to-khai-thue-doi-voi-hoat-dong-cho-thue-tai-san-thong-tu-402021ttbtc-187948.html
https://thuvienphapluat.vn/ma-so-thue/bai-viet/tai-mau-so-011bktts-phu-luc-bang-ke-chi-tiet-hop-dong-cho-thue-tai-san-209563.html
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Trình tự thực hiện

Quy Trình Kê Khai Thuế Điện Tử
Tổng quan các bước xử lý hồ sơ và vai trò của các cơ quan theo quy định.

Các bước thực hiện

01 Đăng Nhập Hệ Thống

Qua eTax Mobile: Đăng nhập 
bằng số định danh cá nhân, 
mật khẩu hoặc vân tay.

Qua Web: Truy cập Trang thông 
tin điện tử của Cục Thuế, đăng 
nhập bằng tài khoản thuế hoặc 
VNeID.

02 Kê Khai Thông Tin

Trong giao diện chính, chọn mục 
“Kê khai thuế”.


Nhập doanh thu, loại thuế, kỳ 
tính thuế.

Kiểm tra và bổ sung các giấy tờ 
liên quan (hợp đồng, biên bản 
nghiệm thu…).

03 Xác Nhận và Nộp Tờ Khai

K ý điện tử bằng mã OTP gửi về 
điện thoại hoặc dùng chữ ký số.

Chọn "Nộp tờ khai" để gửi hồ sơ 
đến cơ quan thuế.

Lưu trữ: Đừng quên lưu lại tờ 
khai dưới dạng PDF hoặc XML để 
đối chiếu sau này.

Các mốc thời gian quan trọng

Theo Tháng
Chậm nhất là ngày 20 của tháng 
tiếp theo.

Theo Quý
Chậm nhất là ngày cuối cùng của 
tháng đầu quý sau.

Theo Năm
Chậm nhất là ngày cuối của tháng 
đầu năm dương lịch.

Từng Lần Phát Sinh
Chậm nhất là 10 ngày kể từ ngày 
phát sinh.

Lưu ý cho người mới kinh doanh:
Thời hạn nộp hồ sơ khai thuế chậm 
nhất là 10 ngày kể từ ngày bắt đầu 
kinh doanh.

Lưu ý: Từ ngày 01/01/2026 bỏ hình thức khoán thuế đối với hộ kinh doanh, cá nhân 
kinh doanh. Cá nhân thực hiện khai thuế, nộp thuế theo quy định của luật Quản lý 
thuế.
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2. Nộp thuế
2.1. Nộp thuế qua eTax Mobile

1. Tải và Đăng nhập ứng dụng eTax Mobile

Bước 1: Tải ứng dụng
Truy cập App Store (iOS) hoặc 
Google Play Store (Android), tìm 
kiếm từ khoá “eTax Mobile” và tải 
về.

Bước 2: Đăng nhập
Mở ứng dụng, chọn “Đăng nhập 
bằng tài khoản Định danh điện tử 
(VNeID)” (yêu cầu đã đăng ký định 
danh mức 2).

Bước 3: Xác thực
Thực hiện xác thực qua ứng dụng VNeID. 
Trường hợp:


Chưa có tài khoản thuế: Hệ thống 
yêu cầu nhập thêm số điện thoại, 
email để tạo tài khoản mới.

Đã có tài khoản: Hệ thống chuyển 
thẳng vào giao diện chính.

2. Các cách Nộp thuế trên eTax Mobile

Nộp thuế trực tiếp
C họn menu "Nhóm chức năng 

nộp thuế" → "Nộp thuế" → Tab 
"Tất cả".

Tra cứu theo MST đăng nhập 
hoặc MST của hàng.

Lựa chọn nộp tất cả hoặc nộp 
từng khoản.

Chọn "Tạo giấy nộp tiền" và thực 
hiện thanh toán.

Nộp thuế qua tài khoản 
ngân hàng

C họn "Nộp qua tài khoản ngân 
hàng".

Lựa chọn ngân hàng đã liên kết. 
Nếu chưa liên kết, hệ thống hỗ 
trợ thêm ngay tài khoản ngân 
hàng nộp thuế.

Hệ thống hiển thị danh sách 
chứng từ cần thanh toán.

Nhấn "Nộp thuế" và thực hiện 
thanh toán.

Nộp thuế bằng mã QR Code
C họn "Tạo mã QR Code của giấy 

nộp tiền".

Chọn "Tiếp tục", hệ thống hiển 
thị giao diện tạo mã QR theo 
chứng từ.

Nhấn "Tạo mã QR Code", mã QR 
chứa thông tin (tên, MST, số 
tham chiếu, số tiền...).

Lưu hoặc chia sẻ mã QR cho 
người nộp thay.

3. Các chức năng Tra cứu trên eTax Mobile

Tra cứu chứng từ nộp thuế
Vào  "Nhóm chức năng nộp 

thuế" > "Tra cứu chứng từ nộp 
thuế".

Hệ thống hiển thị màn hình tra 
cứu.

Nhấn "Tra cứu" → Kết quả tra cứu.

Chọn "In chứng từ" để xem chi tiết.

Tra cứu nghĩa vụ thuế
C họn menu "Tra cứu nghĩa vụ 

thuế" > "Thông tin nghĩa vụ thuế".

Hệ thống hiển thị giao diện tra 
cứu.

Nhấn "Tra cứu" → Kết quả tra 
cứu.

Tra cứu thông báo thuế
Nh ấn biểu tượng chuông hoặc 

chọn menu "Tra cứu thông báo".

Hệ thống hiển thị danh sách 
thông báo từ cơ quan thuế.


Lưu ý quan trọng
Đảm  bảo tài khoản ngân hàng có số dư đủ.


Nộp thuế đúng hạn để tránh phát sinh phạt chậm nộp (theo Điều 13 ).Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Hướng dẫn sử dụng ứng dụng eTax Mobile

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/III/125.signed.pdf
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2.2. Nộp thuế qua Hệ thống thông tin giải quyết TTHC: 
https://dichvucong.gdt.gov.vn

Hướng Dẫn Nộp Thuế Online
Sử dụng tài khoản VNeID trên Cổng Dịch vụ công Tổng cục Thuế.

Phần 1: Đăng Nhập Hệ Thống

1 Truy Cập

Vào Cổng thông tin điện tử 
theo địa chỉ:

 dichvucong.gdt.gov.vn

2 Chọn Đăng Nhập

Chọn chức năng Đăng 
nhập trên giao diện.

3 Chọn Tài Khoản

Chọn Đăng nhập bằng tài 
khoản Định danh điện tử.

4 Chọn Đối Tượng

Chọn đối tượng đăng nhập 
là Cá nhân.

5 Nhập Thông Tin

Nhập tên đăng nhập và mật 
khẩu tài khoản VNeID của bạn.

6 Xác Thực

Dùng ứng dụng VNeID quét mã 
QR Code và Xác nhận chia 
sẻ để hoàn tất đăng nhập.

Phần 2: Lập Giấy Nộp Tiền

1 Vào Dịch Vụ Thuế

Chọn Dịch vụ khác, sau đó 
chọn Nộp thuế và Lập 
GNT (Giấy nộp tiền).

2 Điền Thông Tin Giấy Nộp Tiền

T hông tin NNT, Loại tiền, Cơ quan quản lý: hệ thống tự động điền

Tài khoản ngân hàng: chọn tài khoản bạn sẽ dùng để nộp thuế

Thông tin kho bạc: chọn chi nhánh ngân hàng tương ứng

3 Truy Vấn Số Thuế

Hoàn thành thông tin trong 
bảng "Nội dung các khoản nộp 
ngân sách" để truy vấn số thuế 
phải nộp

4 Chọn Kỳ Thuế

Nhấn vào "..." tại mục Kỳ thuế, 
chọn đúng kỳ kê khai và điền 
thông tin (ví dụ: Q3/2025)

5 Chọn Loại Thuế

Nhấn "..." tại mục Nội dung..., 
chọn đúng loại thuế cần nộp 
(VD: GTGT: 1700, TNCN: 1000, 
Môn bài: 2850)

6 Hoàn Thành

Đi ền số tiền thuế phải nộp vào mục "Số tiền VNĐ" và nhấn Hoàn thành

Hệ thống sẽ hiển thị Giấy nộp tiền (Mẫu C1-02/NS) để bạn kiểm tra lại trước khi xác 
nhận cuối cùng.

https://dichvucong.gdt.gov.vn
https://dichvucong.gdt.gov.vn
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2.3. Nộp thuế qua hệ thống Thuế điện tử Etax phân hệ cá nhân
Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh đăng nhập vào Trang TTĐT của Cục Thuế (Thuế điện tử eTax phân hệ cá 
nhân) theo tài khoản giao dịch nộp thuế điện tử đã được cấp, chọn chức năng “Nộp thuế” chọn “Lập Giấy nộp 
tiền” hoặc chức năng “Tra cứu” chọn “Thông tin nghĩa vụ thuế”.

Phương thức Nộp Thuế

Cách 1: Nộp qua chức năng "Lập Giấy 
nộp tiền"
Sử dụng khi bạn muốn chủ động lập Giấy nộp 
tiền.

Trường hợp chưa có ID khoản phải nộp
Chọn chức năng “Tạm nộp”.


Hệ thống hiển thị giao diện Giấy nộp tiền để 
bạn tự kê khai các thông tin.


Lưu ý: Cần kê khai chính xác thông tin để 
đảm bảo nộp đúng nghĩa vụ.

Trường hợp đã có ID khoản phải nộp
B iên ID khoản phải nộp hoặc truy vấn mã ID 
hệ thống hiển thị danh sách.


Lựa chọn khoản nộp để có Giấy nộp tiền.


Hệ thống tự động điền thông tin Giấy nộp 
tiền.

Hoàn thành

Lựa chọn

Xác nhận & Thanh toán
Xác nhận hoàn thành lập Giấy nộp tiền để tiến 
hành thanh toán.

Cách 2: Nộp qua chức năng "Tra cứu"
Sử dụng cho các khoản thuế đã có ID, giúp nộp 
nhanh chóng.

Tra cứu nghĩa vụ thuế
Chọn “Tra cứu” > “Thông tin nghĩa vụ thuế” để 
xem số thuế còn phải nộp.

Lập Giấy nộp tiền tự động
Chọn giấy nộp “Tự động”, hệ thống sẽ tự động 
lập Giấy nộp tiền với thông tin đã có sẵn theo 
ID.

Xác nhận & Thanh toán
Xác nhận hoàn thành lập Giấy nộp tiền để tiến 
hành thanh toán.

Tra cứu & Quản lý Chứng từ

Tra cứu Giấy nộp tiền
Chọn “Tra cứu” > “Tra cứu chứng từ”.


Nhập điều kiện tra cứu (số giấy nộp, số chứng 
từ).


Hệ thống hiển thị thông tin giấy nộp tiền/
chứng từ theo yêu cầu.

Tra cứu Thông báo
Chọn “Tra cứu” > “Tra cứu Thông báo”.


Hệ thống hiển thị danh sách các thông báo 
(nếu có) theo điều kiện tra cứu.

Hướng Dẫn Nộp Thuế & Tra Cứu
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04. Cưỡng chế thi hành quyết định hành chính 
về quản lý thuế và Tạm hoãn xuất cảnh
1. Cưỡng chế thi hành quyết định hành chính về quản lý thuế

Các trường hợp cưỡng chế thi hành quyết định hành chính về quản lý 
thuế

Các trường hợp bị cưỡng chế thi hành

Quá Hạn Nộp 
Thuế

Người nộp thuế có tiền 
thuế nợ quá 90 ngày 

kể từ ngày hết thời hạn 
nộp theo quy định.

Hết Thời Hạn Gia 
Hạn

Người nộp thuế có tiền 
thuế nợ khi hết thời 
hạn gia hạn nộp tiền 

thuế.

Phát tán tài sản/
Bỏ trốn

Người nộp thuế có tiền 
thuế nợ có hành vi 

phát tán tài sản hoặc 
bỏ trốn.

Không Chấp 
Hành Xử Phạt

Không chấp hành 
quyết định xử phạt vi 
phạm hành chính về 

quản lý thuế theo thời 
hạn ghi trên quyết 

định.

Các trường hợp chưa th ực hiện cưỡng chế

Khoanh Tiền 
Thuế Nợ

Chưa thực hiện biện 
pháp cưỡng chế đối 
với trường hợp hợp 
NNT được cơ quan 
quản lý Thuế khoanh 
tiền thuế nợ trong thời 
hạn khoanh nợ

Nợ Phí Hải 
Quan & Lệ 
Phí 

Không thực hiện biện 
pháp cưỡng chế đối 
với NNT có nợ phí hải 
quan và lệ phí hàng 
hoá, phương tiện quá 
cảnh.

Được Nộp 
Dần Tiền 
Thuế Nợ

NNT có thể được xe 
xét nộp dần tiền thuế 
nợ trong thời hạn trong 
quá 12 tháng theo quy 
trình được quy định.

Không tính tiền 
chậm nộp thuế
Chưa thực hiện biện 
pháp cưỡng chế thuế 
đối với trường hợp 
không tính tiền chậm 
nộp thuế.

3. Trách Nhiệm Của Người Đại Diện Theo Pháp Luật

H oàn Thành Nghĩa Vụ Nộp Thuế: Phải hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế của doanh nghiệp 
đang bị cưỡng chế trước khi xuất cảnh.

Có Trách Nhiệm Tại Cửa Khẩu Xuất Cảnh: Có thể bị tạm hoãn xuất cảnh theo quy định của 
pháp luật về xuất cảnh, nhập cảnh.
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Các biện pháp cưỡng chế thi hành quyết định hành chính về quản lý 
thuế

Trích tiền & Phong tỏa tài khoản

Trích tiền từ tài khoản của đối tượng bị cưỡng chế tại 
Kho bạc Nhà nước, ngân hàng thương mại, tổ chức tín 
dụng khác; phong tỏa tài khoản.

Khấu trừ tiền lương hoặc thu nhập

Khấu trừ một phần tiền lương hoặc thu nhập của đối 
tượng bị cưỡng chế để thực hiện nghĩa vụ thuế.

Dừng làm thủ tục hải quan

Dừng làm thủ tục hải quan đối với hàng hóa xuất khẩu, 
nhập khẩu của đối tượng bị cưỡng chế.

Ngừng sử dụng hóa đơn

Khấu trừ một phần tiền lương hoặc thu nhập của đối 
tượng bị cưỡng chế để thực hiện nghĩa vụ thuế.

Kê biên & Bán đấu giá tài sản

Kê biên tài sản, bán đấu giá tài sản kê biên để thu hồi 
số tiền thuế nợ.

Thu tiền, tài sản khác

Thu tiền, tài sản khác của đối tượng bị cưỡng chế do cơ 
quan, tổ chức, cá nhân khác đang nắm giữ.

Thu hồi giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh

Thu hồi giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp, giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, giấy chứng nhận đăng ký hợp 
tác xã, giấy chứng nhận đăng ký đầu tư, giấy phép thành lập và hoạt động, giấy phép hành nghề.

Lưu ý:
Các biện pháp cưỡng chế thi hành quyết định hành chính về quản lý thuế quy định trên chấm dứt 
hiệu lực kể từ khi tiền thuế nợ được nộp đủ vào ngân sách nhà nước.
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Quy định về việc tạm hoãn xuất cảnh do nợ thuế

Đối tượng áp dụng

Cá nhân kinh doanh & chủ hộ kinh 
doanh

Thuộc trường hợp bị cưỡng chế thi hành quyết định 
hành chính về quản lý thuế.

Cá nhân kinh doanh, chủ hộ kinh 
doanh

Không còn hoạt động tại địa chỉ đã đăng ký.

Ngưỡng áp dụng

Khi bị cưỡng chế thi hành

Số tiền thuế nợ từ 50 triệu đồng trở lên.


Số tiền thuế nợ đã quá thời hạn nộp theo quy 
định trên 120 ngày.

Khi không còn hoạt động

Số tiền thuế nợ quá thời hạn nộp theo quy định.


Sau 30 ngày kể từ ngày cơ quan quản lý thuế 
thông báo về việc sẽ áp dụng biện pháp tạm 
hoãn xuất cảnh mà chưa hoàn thành nghĩa vụ 
nộp thuế.

Cách thức thực hiện

01 Cơ quan thuế ban hành Thông báo

Thông báo tạm hoãn xuất cảnh được gửi đến cá nhân kinh doanh, chủ hộ kinh doanh (qua etax) và gửi điện tử 
đến Cục Quản lý xuất nhập cảnh.

02 Chủ động hoàn thành nghĩa vụ thuế

Cá nhân kinh doanh, chủ hộ kinh doanh chủ động theo dõi tình hình nợ thuế để hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế 
trước khi cơ quan thuế thực hiện tạm hoãn xuất cảnh.

2. Tạm hoãn xuất cảnh
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05. Giảm, gia hạn thuế
1. Về giảm thuế

Cơ Sở Pháp Lý

Luật Thuế TNCN 2007

Điều 5 quy định về giảm thuế Thu 
nhập cá nhân.

Luật Thuế TTĐB 2008

Điều 9 quy định về giảm thuế Tiêu 
thụ đặc biệt.

Luật Thuế Tài Nguyên 
2009

Khoản 1 Điều 9 quy định về miễn, 
giảm thuế Tài nguyên.

Luật Quản lý Thuế 2019

Điều 80, 81, 82 quy định về hồ sơ 
miễn, giảm thuế.

Thông tư 80/2021/TT-BTC

Điều 52-55, 64 quy định chi tiết về thủ tục, hồ sơ, thời hạn và kết quả giải 
quyết hồ sơ miễn, giảm thuế.

Mức Giảm Thuế Chi Tiết

Thuế Thu Nhập Cá Nhân (TNCN)
Mức giảm thuế tương ứng với mức độ thiệt hại, nhưng không vượt quá số thuế phải nộp.

Thuế Tiêu Thụ Đặc Biệt (TTĐB)
Mức giảm không quá 30% số thuế phải nộp của năm và không vượt quá giá trị bị thiệt hại (sau bồi thường nếu có).

Thuế Tài Nguyên
Mức giảm tương ứng với số tài nguyên bị tổn thất. Có thể được hoàn trả hoặc trừ vào kỳ sau.

Cách thực hiện

01

Nộp Hồ Sơ

Nộp hồ sơ tại cơ quan thuế 
trực tiếp quản lý theo quy 

định tại 
.

Thông tư 80/2021/TT-
BTC

02

Tiếp Nhận & Xử Lý

Cơ quan thuế tiếp nhận hồ sơ 
và tiến hành xem xét, thẩm 

định.

03

Nhận Kết Quả

Người nộp thuế sẽ nhận được 
kết quả trong vòng 30-40 

ngày.

https://vanban.chinhphu.vn/?pageid=27160&docid=51258
https://vanban.chinhphu.vn/default.aspx?pageid=27160&docid=81144
https://chinhphu.vn/default.aspx?pageid=27160&docid=92487
https://chinhphu.vn/default.aspx?pageid=27160&docid=92487
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/luat_QLT.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/TT_80.2021.TT-BTC/Thong_tu_so_80_2021_TT_BTC.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/TT_80.2021.TT-BTC/Thong_tu_so_80_2021_TT_BTC.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/TT_80.2021.TT-BTC/Thong_tu_so_80_2021_TT_BTC.pdf
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2. Về gia hạn nộp thuế

Quy định về Gia hạn Nộp Thuế

Cơ sở pháp lý

Luật Quản lý thuế 2019

Khoản 27, Điều 63; Điều 62; Điều 64; Điều 65

Thông tư 80/2021/TT-BTC

Điều 24: Hướng dẫn trình tự, thủ tục và hồ sơ gia 
hạn nộp thuế.

Đối tượng và Quyền lợi

Đối tượng áp dụng

Hộ kinh doanh bị thiệt hại về vật chất, ảnh hưởng 
trực tiếp đến sản xuất, kinh doanh do thiên tai (lũ 
lụt).

Thời gian gia hạn

Gia hạn nộp thuế không quá 02 năm kể từ ngày hết 
thời hạn nộp thuế.

Giá trị được gia hạn

Số tiền thuế nợ tính đến thời điểm gặp thiên tai 
nhưng không vượt quá giá trị vật chất bị thiệt hại sau 
khi trừ các khoản bồi thường, bảo hiểm.

Miễn phạt

Người nộp thuế không bị phạt và không phải nộp 
tiền chậm nộp trong thời gian gia hạn.


Quy trình thực hiện

01

Nộp Hồ Sơ

Nộp hồ sơ tại cơ quan thuế 
trực tiếp quản lý theo quy 
định tại 

.
Thông tư 80/2021/

TT-BTC

02

Cơ quan thuế xử lý hồ sơ

Cơ quan thuế thông báo 
bằng văn bản về việc gia 

hạn nộp thuế cho người nộp 
thuế trong thời hạn 10 ngày 

làm việc kể từ ngày nhận đủ 
hồ sơ.

03

Thông báo thiếu hồ sơ

Trường hợp hồ sơ không đầy 
đủ, cơ quan thuế sẽ thông 

báo bằng văn bản trong 03 
ngày làm việc kể từ ngày 

tiếp nhận hồ sơ.

https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/luat_QLT.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/TT_80.2021.TT-BTC/Thong_tu_so_80_2021_TT_BTC.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/TT_80.2021.TT-BTC/Thong_tu_so_80_2021_TT_BTC.pdf
https://hotronnt.gdt.gov.vn/tax-handbook/I/TT_80.2021.TT-BTC/Thong_tu_so_80_2021_TT_BTC.pdf
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Đối Tượng Sử Dụng Hóa Đơn Điện Tử Khởi Tạo Từ Máy Tính Tiền

Doanh Thu 1 Tỷ Trở Lên

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh 
doanh nộp thuế theo phương 

pháp khoán có doanh thu hàng 
năm từ 1 tỷ đồng trở lên.

Nộp Thuế Theo Kê Khai

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh 
doanh nộp thuế theo phương 

pháp kê khai.

Khuyến Khích Sử Dụng

Hộ kinh doanh, cá nhân kinh 
doanh được cơ quan thuế hỗ trợ 
sử dụng máy tính tiền (khuyến 

khích).

Các Loại Hóa Đơn Điện Tử Khác

Hóa Đơn Có Mã Của Cơ Quan Thuế

Sử dụng cho: Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh nộp 
thuế theo phương pháp kê khai.

Hóa Đơn Theo Từng Lần Phát Sinh

Sử dụng cho: Các hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh 
còn lại không thuộc diện sử dụng máy tính tiền để giao 

cho khách hàng.

Từ 01/06/2025, hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh phải sử dụng hóa đơn điện tử theo Nghị định 70/2025/NĐ-
CP. Hóa đơn có thể được khởi tạo từ máy tính tiền (đối với các trường hợp có doanh thu từ 1 tỷ đồng/năm trở 
lên) hoặc cấp lẻ theo từng lần phát sinh, cụ thể

06. Đăng ký, sử dụng hóa đơn điện tử
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Quy Trình Lập Hóa Đơn Điện Tử

Đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử

Đăng nhập
Đăng nhập trên Cổng dịch vụ công 

Quốc gia, Trang thông tin của cơ quan 
thuế (hoặc qua eFax Mobile) → Đăng 

ký hóa đơn điện tử.

Điền thông tin
Điền thông tin số định danh cá nhân, 

tên, địa chỉ, …

Nộp tờ khai
Nộp tờ khai (01/ĐKTĐ-HĐĐT trên Cổng 
dịch vụ công Quốc gia, Cổng thông tin 
của cơ quan thuế hoặc ứng dụng eFax 

Mobile).

Quy trình lập hóa đơn điện tử

1 Khởi tạo hóa đơn

Trên phần mềm hóa đơn điện tử, nhập 
các thông tin: tên khách hàng, MST, mặt 
hàng, số tiền, thuế suất, v.v.

2 Ký số và gửi cấp mã

Nhấn ký số bằng USB token/HSM. Nếu 
hóa đơn có mã, phần mềm sẽ tự động 
gửi dữ liệu đến cơ quan thuế để cấp mã. 
Đối với hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy 
tính tiền không cần gửi cấp mã.

3 Cấp mã và phát hành

Cơ quan thuế kiểm tra nhanh tính hợp lệ 
(đúng định dạng, MST hợp lệ, …) và cấp 
Mã hóa đơn (chuỗi số chữ) trả về. Hóa 
đơn điện tử lúc này hoàn chỉnh với mã 
của cơ quan thuế (đối với hóa đơn có 
mã) hoặc với ký số của người bán (đối 
với hóa đơn không mã).

4 Gửi cho người mua

Gửi hóa đơn qua email cho khách hoặc 
cho phép tải về. Người mua có thể tra 
cứu tính hợp lệ của hóa đơn thông qua 
cổng của Cục Thuế bằng mã tra cứu 
hoặc QR code trên hóa đơn.

5 Chuyển dữ liệu

Chuyển dữ liệu hóa đơn điện tử khởi tạo 
từ máy tính tiền đến cơ quan thuế theo 
phương thức, thời hạn chuyển dữ liệu 
đa dạng ký với cơ quan thuế.

6 Lưu trữ

Hóa đơn được lưu trữ điện tử trên hệ 
thống của doanh nghiệp và đồng thời 
dữ liệu nằm trên hệ thống hóa đơn điện 
tử của cơ quan thuế.

Quy trình lập hóa đơn điện tử

Lưu ý về hóa đơn

Cá nhân kinh doanh trên s àn TMĐT (Shopee, Tiktok 
shop,…) có thể ủy quyền cho sàn TMĐT xuất hóa 
đơn thay.

Hóa đơn điện tử có mã khởi tạo từ máy tính tiền, hóa 
đơn điện tử có mã của cơ quan thuế phải có mã của 
cơ quan thuế theo quy định.

Lập hóa đơn và lưu trữ

V ào menu “Hóa đơn điện tử” (nếu có) hoặc sử dụng 
phần mềm hóa đơn điện tử liên kết (MISA, Viettel 
Money).

Ghi rõ thông tin người mua (nếu yêu cầu), hàng hóa/
dịch vụ, đơn giá, thuế suất.

Ký điện tử bằng OTP hoặc chữ ký số và gửi cho 
khách hàng.

Lưu hóa đơn dưới dạng điện tử hoặc in bản giấy (nếu 
cần).

Cá nhân kinh doanh trên sàn TMĐT (Shopee, Lazada, 
TikTok Shop) được sàn hỗ trợ lập hóa đơn và nộp 
thuế thay.
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Theo  ngày 09/06/2025 của Chính phủ (áp dụng từ ngày 01/07/2025):Nghị định 117/2025/NĐ-CP

07. Thuế đối với hộ kinh doanh, cá nhân kinh 
doanh trên nền tảng thương mại điện tử (TMĐT)

Chính sách thuế và Hoàn thuế đối với cá nhân kinh doanh trên Sàn TMĐT

1. Chính sách thuế

Sàn TMĐT có chức năng 
thanh toán

Sàn TMĐT sẽ khấu trừ và nộp thuế thay (TGTGT, 
TNCN) cho hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh.

Sàn TMĐT không có chức năng 
thanh toán

Cá nhân tự kê khai và nộp thuế qua Mobile (Mẫu 02 
CNKD - TMĐT), Cổng DVC.

Thông tin cần cung cấp cho Sàn TMĐT

Số định danh cá nhân 
hoặc số hộ chiếu.

Họ tên, địa chỉ, thông tin 
liên hệ.

Ngành nghề kinh doanh, 
hình thức thanh toán.

2. Hoàn thuế

Đối tượng áp dụng
Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh đủ điều kiện được Sàn TMĐT có chức năng thanh toán thuế nộp thuế thay.

Điều kiện áp dụng
Có số thuế nộp sau khi sàn TMĐT đã khấu trừ/nộp nhiều và kê khai, nộp thừa.

Hồ sơ đề nghị hoàn thuế
Văn bản đề nghị hoàn thuế theo  ban hành kèm theo .Mẫu số 03/CNKD-TMDT Nghị định số 17/2023/NĐ-CP

Cơ quan tiếp nhận và giải quyết
Cơ quan quản lý thuế địa bàn cư trú, cá nhân ủy quyền (tại địa bàn/tỉnh/trụ sở/thuế).

https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178299&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20117/2025
https://thuvienphapluat.vn/phap-luat-doanh-nghiep/bai-viet/file-word-mau-03-cnkd-tmdt-mau-de-nghi-hoan-thue-2025-cua-ho-ca-nhan-kinh-doanh-tren-san-tmdt-12720.html
https://vanban.chinhphu.vn/?pageid=27160&docid=207842
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08. Tra cứu và xử lý sai sót
1. Tra cứu thông tin thuế và xử lý sai sót qua Ứng dụng Etax Mobile


1.1. Tra cứu nghĩa vụ thuế và xử lý sai sót


Hướng dẫn Tra cứu Nghĩa vụ Thuế & Xử lý Sai sót

Bước 1: Đăng nhập
Người nộp thuế đăng nhập vào ứng dụng eTax mobile bằng mã số thuế là mã định danh cá nhân và chọn 
đăng nhập bằng tài khoản định danh điện tử VNeID.

Bước 2: Tra cứu nghĩa vụ thuế
Trong ứng dụng, chọn chức năng “Tra cứu nghĩa vụ thuế” để xem các thông tin chi tiết.

Thông tin Nghĩa vụ thuế

Chọn mục “Thông tin nghĩa 
vụ thuế”, hệ thống hiển thị 
thông tin các khoản phải 
nộp, đã nộp, còn nợ, tiền 
phạt nộp, đã nộp, còn nợ 

đến hạn.

Nghĩa vụ Tài chính Đất 
đai

Chọn mục “Thông tin nghĩa 
vụ tài chính đất đai”, hệ 
thống hiển thị thông tin 

bao gồm: người nộp thuế 
(tên, MST), địa chỉ, số tiền 
nghĩa vụ nộp, số tiền đã 

nộp, còn nợ, thời hạn nộp

Lệ phí trước bạ Phương 
tiện

Chọn mục “Thông tin nghĩa 
vụ lệ phí trước bạ phương 

tiện”, hệ thống hiển thị 
thông tin bao gồm: người 

nộp thuế (MST), số tiền 
nghĩa vụ nộp, số tiền đã 

nộp, còn nợ, thời hạn nộp.

Bước 3: Xử lý Sai sót
Trường hợp người nộp thuế phát hiện thông tin về nghĩa vụ thuế được cung cấp chưa đầy đủ hoặc 
sai lệch, người nộp thuế cần xác định và thông báo với cơ quan thuế để được hỗ trợ, đồng thời 
người nộp thuế thực hiện tra soát với cơ quan quản lý thuế.
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1.2. Tra cứu và xử lý sai sót các nội dung khác

Hướng dẫn chi tiết trên eTax Mobile

1 Truy cập eTax Mobile
Vào menu “Tra cứu nghĩa vụ thuế”.

2 Nhập thông tin tra cứu
Chọn loại thuế (GTGT, TNCN, môn bài), 
kỳ thuế, hoặc năm quyết toán. Nhập Số 
định danh cá nhân.

3 Xem kết quả chi tiết
Nhấn “Tra cứu” để xem chi tiết: số thuế 
phải nộp, trạng thái tờ khai, chứng từ 
nộp thuế. Bạn cũng có thể tra cứu địa 
chỉ cơ quan thuế, ngân hàng liên kết, 
v.v.

Xử lý sai sót

Đối với Tờ khai sai

Nộp lại tờ khai đúng qua eTax Mobile và gửi 
công văn giải trình đến cơ quan thuế.

Đối với Hóa đơn sai

Lập hóa đơn điều chỉnh sai sót theo Nghị 
định số 70/2025/NĐ-CP.
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STT

1
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HÀNH VI

Vi phạm về thời hạn đăng ký thuế; 
thông báo tạm ngừng hoạt động 
kinh doanh; thông báo tiếp tục kinh 
doanh trước thời hạn đã thông báo.

Vi phạm về thời hạn thông báo thay 
đổi thông tin trong đăng ký thuế

Vi phạm về khai sai, khai không đầy 
đủ các nội dung trong hồ sơ thuế 
không dẫn đến thiếu số tiền thuế 
phải nộp hoặc không dẫn đến tăng 
số tiền thuế được miễn, giảm, hoàn

Vi phạm về thời hạn nộp hồ sơ khai 
thuế

Vi phạm quy định về cung cấp 
thông tin liên quan đến xác định 
nghĩa vụ thuế

Vi phạm quy định về cung cấp 
thông tin liên quan đến xác định 
nghĩa vụ thuế

Vi phạm quy định về cung cấp 
thông tin liên quan đến xác định 
nghĩa vụ thuế

Vi phạm quy định về chấp hành 
quyết định kiểm tra thuế, cưỡng chế 
thi hành quyết định hành chính thuế

Hành vi khai sai dẫn đến thiếu số 
tiền thuế phải nộp hoặc tăng số tiền 
thuế được miễn, giảm, hoàn

Hành vi trốn thuế

Vi phạm quy định về phát hành hóa 
đơn

Vi phạm quy định về lập hóa đơn 
khi bán hàng hóa, dịch vụ

Hành vi sử dụng hóa đơn không hợp 
pháp, sử dụng không hợp pháp hóa 
đơn

Hành vi vi phạm quy định về lập, gửi 
thông báo, báo cáo về hóa đơn

Hành vi vi phạm quy định về chuyển 
dữ liệu hóa đơn điện tử

Hành vi vi phạm quy định về cung 
cấp dịch vụ hóa đơn

Mức phạt

Vi phạm về thời hạn đăng ký thuế; 
thông báo tạm ngừng hoạt động 
kinh doanh; thông báo tiếp tục kinh 
doanh trước thời hạn đã thông báo.

Cảnh cáo hoặc bị phạt tiền từ 500 
nghìn đồng đến 7 triệu đồng tùy 
từng thời hạn

Phạt tiền từ 500 nghìn đồng đến 8 
triệu đồng

Cảnh cáo hoặc bị phạt tiền từ 2 
triệu đồng đến 15 triệu đồng tùy 
từng thời hạn

Phạt tiền từ 2 triệu đồng đến 5 triệu 
đồng

Phạt tiền từ 2 triệu đồng đến 5 triệu 
đồng

Vi phạm quy định về cung cấp 
thông tin liên quan đến xác định 
nghĩa vụ thuế

Phạt tiền từ 2 triệu đồng đến 10 triệu 
đồng

Phạt 20% số tiền thuế khai thiếu 
hoặc số tiền thuế đã được miễn, 
giảm, hoàn cao hơn so với quy định

Phạt từ 1 lần đến 3 lần thuế trốn

Phạt tiền từ 500 nghìn đồng đến 18 
triệu đồng

Cảnh cáo hoặc bị phạt tiền từ 500 
nghìn đồng đến 20 triệu đồng tùy 
từng thời hạn

Phạt tiền từ 20.000.000 đồng đến 
50.000.000 đồng

Cảnh cáo hoặc bị phạt tiền từ 1 triệu 
đồng đến 15 triệu đồng tùy từng thời 
hạn

Phạt tiền từ 2 triệu đồng đến 6 triệu 
đồng

Phạt tiền từ 2 triệu đồng đến 8 triệu 
đồng

CƠ SỞ PHÁP LÝ

Điều 10 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 11 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 12 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 13 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 14 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 14 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Vi phạm quy định về cung cấp 
thông tin liên quan đến xác định 
nghĩa vụ thuế

Điều 15 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 16 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 17 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 23 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 24 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 28 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 29 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 30 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

Điều 31 Nghị định 125/2020/NĐ-CP

09. Xử phạt vi phạm hành chính



10. Một số lưu ý pháp lý quan trọng
Các yêu cầu để thực hiện thuế điện tử

Định danh điện tử

Cá nhân kinh doanh phải 
đăng ký tài khoản định 
danh điện tử trên VNeID 

để thực hiện thủ tục hành 
chính.

Chữ ký số

Sử dụng chữ ký số (MISA 
eSign, Viettel-CA,...) để ký 

điện tử, tuân thủ Nghị 
định 23/2025/NĐ-CP 
ngày 21/02/2025 của 

Chính phủ.

Cập nhật thông tin

Cập nhật số định danh 
cá nhân/CCCD với cơ 
quan thuế qua eTax 

Mobile (menu "Đăng ký 
thuế" > "Thay đổi thông 

tin").

11. Hỗ trợ

Thông tin liên hệ & Hỗ trợ

Liên hệ cơ quan thuế

Tra cứu trực tuyến Điện thoại hỗ trợ

Lời khuyên từ Sổ tay
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Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14

Luật số 56/2024/QH15

Nghị định số 139/2016/NĐ-CP ngày 04/10/2016 của Chính phủ về lệ phí môn bài

Nghị định số 22/2020/NĐ-CP ngày 24/02/2020 ngày 24/02/2020 của Chính phủ sửa 
đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 139/2016/NĐ-CP ngày 04/10/2016 của 
Chính phủ

Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ

Nghị định số 125/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ

Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ về hóa đơn, chứng từ

Nghị định số 70/2025/NĐ-CP ngày 20/03/2025 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một 
số điều của Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định về 
hóa đơn, chứng từ

Nghị định 117/2025/NĐ-CP ngày 09/6/2025 của Chính phủ về quản lý thuế đối v ới kinh 
doanh trên nền tảng TMĐT

Nghị định số 118/2025/NĐ-CP ngày 09/6/2025 của Chính phủ về th ực hiện thủ tục 
hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Bộ phận Một cửa và Cổng 
Dịch vụ công quốc gia

Nghị định số 168/2025/NĐ-CP ngày 30/6/2025 của Chính phủ về đ ăng ký doanh 
nghiệp

T hông tư số 302/2016/TT-BTC ngày 15/11/2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn về lệ phí 
môn bài

THuế VIệt NAm
Cục thuế - Bộ TÀi chính

Danh mục tài liệu tham khảo
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https://vbpl.vn/tw/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?dvid=13&ItemID=136036
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=173331&Keyword=LU%E1%BA%ACT%20QU%E1%BA%A2N%20L%C3%9D%20THU%E1%BA%BE
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=114261&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20139/2016
https://vbpl.vn/tw/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?dvid=13&ItemID=141143
https://vbpl.vn/tw/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?dvid=13&ItemID=141143
https://vbpl.vn/tw/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?dvid=13&ItemID=141143
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=146459&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20126
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=146458&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20125/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=146457&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20123/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=177581&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20123/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=177581&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20123/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=177581&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20123/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178299&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20117/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178299&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20117/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=178283&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20118/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=178283&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20118/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=178283&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20118/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=179096&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20168/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=179096&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20168/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=118657&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%20302/2016
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=118657&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%20302/2016


Thông tư số 65/2020/TT-BTC ngày 09/07/2020 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung một 
số điều của Thông tư số 302/2016/TT-BTC ngày 15/11/2016 của Bộ trưởng Bộ Tài chính 
hướng dẫn về lệ phí môn bài

Thông tư số 40/2021/TT-BTC ngày 01/6/2021 của Bộ Tài chính về thuế GTGT, TNCN cho 
hộ, cá nhân kinh doanh.

Thông tư số 100/2021/TT-BTC ngày 15/11/2021 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung Thông 
tư số 40/2021/TT-BTC ngày 01/6/2021 của Bộ Tài chính

Thông tư 86/2024/TT-BTC ngày 23/12/2024 của Bộ Tài chính về đăng ký thuế

Thông tư số 32/2025/TT-BTC ngày 31/05/2025 của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện 
một số điều của Luật Quản lý thuế ngày 13 tháng 6 năm 2019, Nghị định số 123/2020/
NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ quy định về hóa đơn, chứng từ, 
Nghị định số 70/2025/NĐ-CP ngày 20 tháng 3 năm 2025 sửa đổi, bổ sung một số điều 
của Nghị định số 123/2020/NĐ-CP

Thông tư số 40/2025/TT-BTC ngày 13/6/2025 của Bộ Tài chính  sửa đổi, bổ sung một 
số điều của các Thông tư thuộc lĩnh vực quản lý thuế để phân định thẩm quyền của 
chính quyền địa phương theo mô hình tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp 

Thông tư số 68/2025/TT-BTC ngày 01/7/2025 của Bộ Tài chính ban hành bi ểu mẫu sử 
dụng trong đăng ký doanh nghiệp, đăng ký hộ kinh doanh

THuế VIệt NAm
Cục thuế - Bộ TÀi chính
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https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=143616&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%20302/2016
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=143616&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%20302/2016
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=143616&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%20302/2016
https://vbpl.vn/tw/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=151002
https://vbpl.vn/tw/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=151002
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=152502&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%2040/2021
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=152502&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%2040/2021
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=174821&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%2086/2024
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178309&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20123/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178309&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20123/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178309&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20123/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178309&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20123/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178309&Keyword=ngh%E1%BB%8B%20%C4%91%E1%BB%8Bnh%20123/2020
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178476&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%2040/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178476&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%2040/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-toanvan.aspx?ItemID=178476&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%2040/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=179097&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%2068/2025
https://vbpl.vn/TW/Pages/vbpq-van-ban-goc.aspx?ItemID=179097&Keyword=th%C3%B4ng%20t%C6%B0%2068/2025


BAN PHÁP CHẾ
09.2025

THuế VIệt NAm
Cục thuế - Bộ TÀi chính


